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EXERCÍCIOS 

 
1) Calcular as derivadas sucessivas até a ordem n indicada. 
 
a) 𝑦 = 3𝑥4 − 2𝑥 ;  𝑛 = 5  
 
b) 𝑦 = 𝑎𝑥3 + 𝑏𝑥2 + 𝑐𝑥 + 𝑑 ;   𝑛 = 3 
 

c) 𝑦 = 3 − 2𝑥2 + 4𝑥5 ;   𝑛 = 10; 
 

d) 𝑦 = √3 − 𝑥2  ;   𝑛 = 2 
 

e) 𝑦 =  
1

𝑥−1
 ;   𝑛 = 4 

  
f) 𝑦 = 𝑒2𝑥+1 ;   𝑛 = 3      
 

g) 𝑦 =  
1

𝑒𝑥  ;   𝑛 = 4   

 
h) 𝑦 = 𝑙𝑛2𝑥 ;   𝑛 = 2

i) 𝑦 = 𝑠𝑒𝑛(𝑎𝑥) ;   𝑛 = 7  
 

j) 𝑦 = −2𝑐𝑜𝑠
𝑥

2
 ;   𝑛 = 5 

 
k) 𝑦 = 𝑡𝑔𝑥 ;   𝑛 = 3 
 
l) 𝑦 = 𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔𝑥 ;   𝑛 = 2 
 
 
2) Achar a derivada de ordem 100 das funções: 
 
a) 𝑦 = 𝑠𝑒𝑛𝑥  b) 𝑦 = 𝑐𝑜𝑠𝑥 
 
3) Mostrar que a derivada de ordem n da função 𝑦 = 1/𝑥 é dada por 

 𝑦(𝑛) =
(−1)𝑛.𝑛!

𝑥𝑛+1
. 

 

4) Calcular 𝑦′ =
𝑑𝑦

𝑑𝑥
 das seguintes funções definidas implicitamente.   

 
a) 𝑥3 + 𝑦3 = 𝑎3 

b) √𝑥 + √𝑦 = √𝑎 

c) 𝑥3 + 𝑥2𝑦 + 𝑦2 = 0 

d) 𝑦3 =
𝑥−𝑦

𝑥+𝑦
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e) 𝑎. 𝑐𝑜𝑠2(𝑥 + 𝑦) = 𝑏 

f) 𝑡𝑔𝑦 = 𝑥𝑦 

g) 𝑒𝑦 = 𝑥 + 𝑦 

h) {
𝑥 = 𝑡2

𝑦 = 𝑡3 , 𝑡 ∈ (0, +∞) 

i) {
𝑥 = 𝑐𝑜𝑠2𝑡
𝑦 = 𝑠𝑒𝑛2𝑡

 , 𝑡 ∈ [0, 𝜋/2] 

j) {
𝑥 = 3𝑐𝑜𝑠𝑡
𝑦 = 4𝑠𝑒𝑛𝑡

 , 𝑡 ∈ [0,2𝜋] 

k) {
𝑥 = 𝑐𝑜𝑠3𝑡
𝑦 = 𝑠𝑒𝑛3𝑡

 , 𝑡 ∈ (−𝜋/2,0) 

l) {
𝑥 = 2𝑡 − 1
𝑦 = 𝑡3 + 5

  

m) {
𝑥 = 8𝑐𝑜𝑠3𝑡
𝑦 = 8𝑠𝑒𝑛3𝑡

 , 𝑡 ∈ [0, 𝜋] 

 
 
 
 
Respostas: 
 
1) 

a) yv = 0 b) y’’’ = 6a c) y(10) =0 d) y’’ = -3 / (3-x2)√3-x2 

e) yiv = 24/(x-1)5 f) y’’’ = 8e2x+1  g) yiv = 1/ex   

h) y’’ = -1/x2  i) –a7.cosax  j) senx/2 / 16 

k) y’’’ = 2.sec4 x + 4.sec2 x . tg2 x  l) y’’ = -2x / (1+x2)2 

 

2)  

a) senx b) cosx 

 

 

4)  

a) –x2 / y2  b) - √y/x c) (-3x2-2xy) / (x2 +2y) 

d) (1-y3) / (3xy2 + 4y3 + 1)  e) – 1   f) y / (sec2 y - x) g) 1 / (ey - 1) 

h) 3t/2  i) –cotg 2t j) -4/3 cotg t  k) – tg t l) 3t2 / 2  

m) – tg t  


